

雪域高原的“大爱之旅”

——安徽省萧县鹏程教育民生学校对口帮扶措美县中学小记

张化云

新时代新征程新伟业

7月10日,安徽省宿州市萧县鹏程教育民生学校援藏工作组一行刚返回萧县不久,老师们便情不自禁地打开手机相册:藏族学生纯真的笑脸,优美的藏族舞蹈《扎拉姑娘》,老师们吸氧备课的难忘瞬间,身披哈达的合影留念……一张张照片滑过指尖,难忘的西藏措美之旅仿佛仍在眼前。

跨越万里只为皖藏情深

志合者,不以山海为远。7月6日,由萧县鹏程教育民生学校援藏工作组一行6人,来到西藏自治区山南市措美县,与措美县中学结对,开展教育对口帮扶活动。

从书画之乡萧县到“湖的下游”措美(措美,藏语意为“湖的下游”),行程近4000公里,从黄淮平原到青藏高原,海拔飙升4000多米,这一路山高水远。

一踏上措美的土地,天空湛蓝、白云涌动、雪山巍峨。然而,强烈的高原反应却让前来援藏的老师无暇欣赏眼前的美景。

“初到高原,加上山路颠簸,我们不同程度出现了头疼、气喘、心慌、呕吐等反应,但大家努力克服高反,争取以最好的状态为措美中学的孩子们上好示范课,做好对口帮扶工作。”7月7日一早,张洁对记者说。

说起这次对口帮扶的缘由,时间还得回溯到5月份。

鹏程中学副校长马骏介绍说,“5月初,为落实措美县党政代表团来宿考察学习座谈会精神,安徽援藏工作队措美工作组向萧县鹏程教育发出与措美县中学结对帮扶的邀请。萧县鹏程教育高度重视,专门召开会议研究具体帮扶事宜,确定了选派骨干教师高原送教、为措美中学捐赠发展资金、建立常态化帮扶机制的对口帮扶计划。两校正式签订对口帮扶协议,这也是鹏程教育落实教育援藏政策、履行社会责任、践行‘皖藏一家亲’的具体行动。”

名师送教情暖雪域高原

经过前期与措美县中学沟通,萧县鹏程教育决定针对措美县中学相

对薄弱的语文、数学、英语学科,从旗下的民生学校选派王宗伟、纵新秀、郭银萍3名骨干教师送上高原。

“同学们,刚才我们讲了课文,现在请大家看一下黑板上的图片,哪位同学能根据图片简要复述所学的内容?”7月7日上午,民生学校的语文老师王宗伟在为措美中学七年级学生讲授文言文《狼》。面对老师的提问,同学们踊跃举手,课堂气氛十分活跃。

“老师讲得好,既生动又精彩,我们都喜欢听。”听完王老师的讲课,七年级学生江久仍然意犹未尽。

“本节课我针对藏族学生语文基础知识掌握情况,在教学内容上进行了适当调整,突出了重点和难点,同时在课件制作上注重知识性和趣味性,激发学生的学习兴趣,提高孩子们的学习积极性。课堂上主要通过提问的方式,激发学生们的兴趣,培养口语交际能力和语感,力求做到语音准确。”在课后的评课环节,王宗伟与措美中学的老师们分享自己的教学设计。

课上精彩纷呈,课下老师们却饱受高反的“折磨”。“得多吸一口气,争取上课时不因缺氧影响节奏。”数学老师纵新秀和英语老师郭银萍

喘着粗气说。为了保持最好状态,她们在上课铃响起前,深深吸了一口气,然后精神饱满地走上讲台。

“老师们上课逻辑清晰,课件制作精美,同学们听得专注,我们也受益匪浅……”两天6节示范课结束后,措美中学的老师们纷纷点赞。

“通过上示范课的形式开展教学交流研讨,民生中学的老师们为我们提供了很多宝贵的教学经验,不仅提升了我校老师的教育理念,也让本地学生享受到更加优质的教育资源。”措美中学党支部书记赵昊说。

资助助学彰显社会责任

“皖藏一家亲”,教育心连心。萧县鹏程教育还向措美县中学捐资5万元用于学校发展。

“进藏的几天,我们领略了祖国疆土的广阔壮美,感受到了藏族人民的热情淳朴,能为措美县教育事业的发展尽一点微薄之力,是我们鹏程教育应尽的社会责任。通过这次手拉手结对帮扶活动,我们与措美县中学建立了长期合作的平台。”张洁表示,在今后两年,两校将多维度、多层次、多渠道开展各类教研活动,不断加强合作。萧县鹏程教育会尽最大努力,为措美县中学的发展作出贡献。

我市宗教界举办铸牢中华民族共同体意识暨“三个意识”教育系列主题实践活动

丹增出席

本报讯(记者巴桑卓嘎 次仁罗布 见习记者索娜拉姆 玉措)连日来,我市宗教界举办铸牢中华民族共同体意识暨“三个意识”教育系列主题实践活动。

市委常委、统战部部长丹增,副市长平措,市政协副主席、市佛协会会长达娃次仁出席。

活动邀请自治区社会主义学院专家,全面系统讲述了铸牢中华民族共同体意识的起源、内涵、要求以及宗教人士如何在民创工作中发挥积极作用和

开展“三个意识”教育的深远意义,同时还举办了宗教界首届“爱国杯”篮球赛,来自12县(市、区)、桑耶寺管会的13支宗教界人士代表队参加了比赛。

通过开展宗教界铸牢中华民族共同体意识暨“三个意识”教育系列主题实践活动,教育引导宗教界人士全面理解和贯彻党的民族政策,进一步推进“四条标准”教育实践活动和“三个意识”教育走深走实,营造了宗教和睦、民族和睦、社会和谐的良好氛围。

市政府党组召开第21次会议

牟永文主持

本报讯(记者次旦卓嘎 见习记者 玉措)7月12日,市委常委、常务副市长牟永文主持召开市政府党组第21次会议,传达学习习近平总书记关于民族和宗教工作的重要论述。

市委副书记、常务副市长王云清,副市长次仁、郑传经、平措、刘宗昌出席。

会议要求,要始终坚守对党绝对忠诚的思想阵地,切实在维护祖国统一、加强民族团结、反对分裂等问题上做到旗帜鲜明、立场坚定、敢于亮剑。要牢牢掌握意识形态领域的主动权,深入开

展党员干部忠诚、感恩、爱国主义教育,不断树牢政治意识、阵地意识。要坚定不移走好高质量发展之路,进一步优化教育教学、医疗卫生等公共服务,着力构建覆盖广、标准高、服务优的“大民生”格局。要持续巩固深化民族团结进步事业,切实以有形有感有效的方式铸牢中华民族共同体意识,不断培育人人争做民族团结维护者、促进者、模范者的社会风尚。要依法加强对寺庙的管理,要始终保持高压震慑态势,全力维护社会稳定、民族团结、宗教和谐的良好局面。

乃东夺冠



7月16日上午,市第十一届“体彩杯”足球赛决赛在市体育场举行。经过十天的激烈角逐,乃东区、措美县、市二职代表队分别获得了冠军、亚军、季军。

据了解,今年“体彩杯”足球赛在7月7日开幕,比赛为期10天,来自12县(市、区)和市直单位的16支代表队、320名球员参加了比赛。

图①为乃东区球员捧杯庆祝。图②③④为比赛现场。本报记者 巴桑卓嘎 洛桑贡布 次旦卓嘎 摄

措美县“智慧人大”平台上线

本报讯(记者白玛珍珠)7月13日,措美县举行“智慧人大”平台上线仪式。

市人大常委会副主任松嘎出席,市人大常委会副主任牛楚致辞。

牛楚要求,措美县人大要保持“走在前列谱新篇 人大奋力做贡

献”的干劲、闯劲,紧扣中心大局,紧扣群众关切,紧扣走在前列,自觉用数字技术赋能人大工作,通过信息化助力人大高效履职,充分发挥“智慧人大”系统对人大工作的“放大效应”和“联动效应”,努力开创人大工作高质量发展新局面。

我市举办教育系统党建工作推进会

本报讯(记者巴桑卓嘎)7月15日,我市举办教育系统党建工作推进会,铸牢中华民族共同体意识示范校创建工作现场会暨专题培训会。

会上,传达学习《教育部等十一部门关于加强学校铸牢中华民族共同体意识教育的指导意见》的通知精神;向全市争创“六个走在前列”学校示范校基层党组织、全区铸牢中华民族共同体意识示范校代表、全区民族团结进

步示范校代表授牌;与会代表围绕会议主题作了交流发言。

会议要求,要提高政治站位,强化思想认识,把创建工作抓细抓实抓出成效;要落实好工作任务,完善工作措施,强化督促检查,力争打造一批高质量的学校基层党建品牌。

据了解,培训为期三天,主要围绕党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识等内容进行培训。

曲松县举办学习宣传贯彻党的二十大精神专题培训会

本报讯(陶苗)近日,曲松县举办学习宣传贯彻党的二十大精神暨新时代文明实践工作专题培训会。

培训为期2天,邀请市文联负责人、市融媒体中心、日喀则优秀宣讲员等为曲松县新时代文明实践中心(所、站)工作人员、各寺管会宣讲员以及42名基层骨干宣讲员作专题授课。

培训期间,通过专题辅导、交流座谈、巡回宣讲等方式,全面深入讲解了党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识和牢固树立国家意识、公民意识、法治意识,新时代文明实践工作内容和

宣讲技巧等内容,切实提高了大家对新时代文明实践工作的认识,增强了基层理论宣讲骨干的理论政策水平和宣讲能力,为持续做好新时代文明实践工作、助力全县意识形态和宣讲思想工作更上一层楼奠定坚实基础。

大家纷纷表示,培训内容丰富,授课方式生动新颖,兼具理论性和实践性,在今后工作中,将进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,积极发挥宣讲员作用,让党的二十大精神在曲松县落地落实,推进新时代文明实践工作高质量发展。

加查县召开农牧区人居环境整治工作推进会

本报讯(强巴次仁)近日,加查县召开全县农牧区人居环境整治工作推进会。

会议强调,要进一步统一思想,提高认识,切实增强做好农牧区人居环境整治工作的责任感、使命感和紧迫感。要将农牧区人居环境整治工作作为乡村振兴的重要抓手和有力支撑,全面补齐短板,提升质量,高标准完成

各项目标任务。坚持以村容村貌提升、垃圾污水处理、农村厕所革命为主攻方向,统筹推进,持续发力,久久为功,确保农牧区人居环境整治提升工作取得实效。要牢固树立全局观念,切实增强责任意识,进一步健全机制、凝聚合力,强化保障,确保取得实实在在的成效,重点实现责任落实到位、协调配合到位、督导考核到位。